

楓林人文講座暨揭牌儀式--平凡中的偉大 行動醫療路竹會

路竹會的愛心號召許多人，在國內已有五千八百多人次的志工，以「行動醫療」默默將台灣的愛心澆灌全世界。

當各醫院競相增設高科技設備、在白色巨塔內追逐更高成就之際，醫療人員最初行醫的感動往往被埋沒在繁重工作中。為了將醫學教育與人文接軌，附設醫院特別於醫院側門與學校相連接處，設立「楓林人文」櫥窗，介紹對當代醫學人文、醫學教育有特殊貢獻的人士，期望他們的人文關懷精神，讓北醫學生與醫療人員在潛移默化中有所收穫。



台灣路竹會為北醫牙醫系校友劉啟群所創立，自1995年來，路竹會專挑醫療院所不曾去過的地方義診，11年來，在國內走遍無數個原住民部落。除了醫療缺乏的偏遠山區，1999年起，基於醫療無國界及人道關懷的理念，路竹會更將觸角延伸到海外急需醫療的第三世界國家，不論是科索沃內戰、南亞大海嘯、非洲賴比瑞亞、史瓦濟蘭、亞洲印度、喀什米爾、斯里蘭卡、印尼地震災區、菲律賓及南美玻利維亞、巴拉圭、秘魯、亞馬遜河流域，及2004年南亞海嘯的緊急救援，都可見路竹會身影。最為可貴的是，在路竹會舉辦151次國內外義診中，許多醫師都是自己負擔機票食宿費用，前往生活環境極為困窘的落後國家。他們無私的付出，獲得第十六屆醫療奉獻獎團體獎。

吳志雄院長說明，跨出醫院提供社區或國際醫療合作，是北醫附設醫院努力的方向，目前有兩位瓜地馬拉醫護人員正在受訓，上個月宏都拉斯總統夫人也蒞臨參觀，11月中將派行動醫療團到中南美洲進行義診與醫療交流，我們也很期待路竹會與北醫分享海外義診的經驗。

路竹會的愛心號召許多人，在國內已有五千八百多人次的志工，以「行動醫療」默默將台灣的愛心澆灌全世界。問路竹會為何如此付出不求回報？劉啟群會長說「看到病人因為痛苦來找你，滿臉笑容離開，民眾感謝的眼神、真誠握著你的手，就能感動好久。」

北醫附設醫院將持續介紹當代傑出醫療人物或是團體，藉著與大師面對面近距離的講座，期待醫療團隊與學生在工作與學業中，隨時省察及拾回服務病患最原始的感動與熱誠，北醫附設醫院的「楓林人文」以維持與培育醫學人文素養為最終目標。（文/附設醫院公關室）

由 [Juling](#) 發表於 December 5, 2006 05:44 PM

« 臺北醫學大學學務處與雙和社區發展協會座談開啟契機 | 回到電子報首頁 | 拇山紀要 »

